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4% Le vecteur d’onde est —13 = = (2ug + 2y + ;). Sa norme est égale & k. La relation de disper-
3 y g P

2
/) 3.2 sion étant w = ke, les définitions A = % et w=2xf donnent: f = § = 5.1014 Hz.

A Londe fait partie du domaine visible. Y I\ F0O n ‘
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) 3, 4. Un plan d’gnde eSt un plan équi e donc I'équation lans d'onde dst 2x + 2y + 2. =Ste
] p p q q P L
(on vérifi€ que les plans d’ondeSont orthogonauy au vecteur * )
3.5. Le champ électrique vérifie Yéquation de Maxwell-Gauss dans le vide : divE = 0, soit
0E;  0Ey

4 5 3 + ~—= = 0, ce qui donne, tous calculs faits, Ey = —F, .
/ xT

0y




3. 6. Londe est plane progressive, on peut donc appliquer la relation de structure :

.C',j — ? AE Er (., —
‘ g B = ” =-3?(ux+uy—4uz)
3.7
=14
<ﬁ> = —;—Re (E) A %) = eocEgﬂ’ ol U estle vecteur unitaire dans le sens de propagation

de l'onde. La relation <ﬁ> = ¢ {uem) U traduit le fait que I'énergie se déplace a la vitesse ¢ dans

la direction %’

4.1 Si B est constant, il ny a pas de champ électrique donc pas de courant dans la plaque. Le champ

magnétique étant continu en z = F £, le champ magnétique & l'intérieur de la plaque est égal au
champ extérieur : la plaque ne modifie pas le champ magnétique.

dB
/I l,,2.1 D’aprés I'équation de Maxwell-Faraday, ot E = T la variation de B au cours du
temps est & I'origine d"un champ électrique donc de courants dans le conducteur.

hraed Le systéme étant invariant par toute translation selon Oz et Oy, le champ E ne dépend que de
z.Leplan (Mzz) est plan de symétrie de la plaque. Le champ B (t), source de E, est symetnque
par rapport a ce plan. Or B estun pseudo-vecteur. Ce plan est donc un plan d’antlsymetrle du
champ électrique qui est alors orthogonal a ce plan. Finalement : E (M) = E(z)uy .
De plus, le plan (Ozy) est plan de symétrie géométrique de la plaque et plan de symétrie pour le
champ ﬁ(t) . Le champ E estdonc antisymétrique par rapport a ce plan :

V4
3 M(z) e—— B(M)

B(M') <—e M'(-2)
donc E’)(z):—ﬁ(—z). < - A .
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luer La forme intégrale de I'équation de Maxwell-Faraday s’écrit : C = —%ﬁ. On calcule la cir-

2

culation du champ électrique le long d'un rectangle identique a celui de la figure 2. La circulation

de E le long du rectangle est égale a Cg = 2E(2)A. Le flux de B 2 travers la surface du rec-
tangleest 5 = —B x 2zh (attention a I'orientation relative du contour et du champ magnétique.)
Finalement :

- dB

E = z——u; = ~wBy z sin(wt)u,.

dt
Cette expression est valable dans la plaque, quel que soit z (c’est bien une fonction impaire). Le
courant ? dans la plaque est donc ? = '7_E+ = —ywBy z sin(wt)uy . Son amplitude jp = ”7” a
donc pour graphe :
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be 2.% La puissance dissipée par effet Joule dans la tranche {2,z + dz} estégalea:
dP = v52(2)S dz = Yw?B} 22 sin?(wt)S dz.

En valeur moyenne dans le temps : (dP) = 2yw?B2 2% Sdz.
Pour tout le cylindre :

—2. 5 g 1
/ : p(r) = /2 l'yszg 2% 8 dz = —yBZw?d3S.
. 2 24
Le volume 7 est égala 7 = aS, d'otr:

1
p = —~B2w2a?.
P 24’7 0
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Lapplication numérique donne : § = 637 MWm™~32.




